



## 习近平主持中俄蒙元首第七次会晤

新华社北京9月2日电 (记者孙奕  
马卓言) 9月2日上午,国家主席习  
近平同俄罗斯总统普京、蒙古国总统  
呼日勒苏赫在北京人民大会堂举行中  
俄蒙三国元首第七次会晤。

习近平指出,近年来,中俄蒙三方合  
作稳步推进,取得实实在在的成  
果。三方合作中期路线图顺利实施,  
三国贸易额节节攀升,经贸、科技、  
生态保护、人文合作不断深化。作为  
山水相连、休戚与共的友好邻邦,中  
方愿同俄方、蒙方一道,坚守合作初  
心,排除外部干扰,携手推动三方合  
作高质量发展。

习近平就推进中俄蒙合作提出3  
点建议。

一是夯实政治互信。越是国际形  
势变乱交织,中俄蒙三方越要加强团  
结协作,加大相互支持,尊重彼此核

心利益和重大关切,成为各自发展振  
兴道路上的坚实战略依托。

二是深化互利合作。把“硬联通”  
作为重要方向,积极推动联通三国的  
跨境基础设施和能源项目,丰富  
合作内涵;把“软联通”作为重要支  
撑,加强发展战略对接,扩大本币结  
算规模;把“心联通”作为重要基  
础,密切三国毗邻省州往来,加强旅  
游和文化遗产保护合作。

三是密切在上海合作组织框架内  
协作。上海合作组织是地区国家共  
护安全、共谋发展的主要平台。要用好  
天津峰会期间中方推动成立的各种合  
作平台和中心,拓展更广阔合作  
空间。

普京表示,俄中蒙是友好邻  
邦,有着悠久合作传统。增进政治  
互信很重要,有利于夯实三方关系

基础。俄方愿同中、蒙开展平等互  
利、面向未来战略合作,使三方  
合作同双边合作相互补充、相互促  
进。三方要密切发展战略对接,加  
强互联互通,扩大贸易和投资规模,  
深化金融、能源、数字经济、教育、  
环保、旅游等领域合作交流,助力各  
自经济发展,促进区域经济融合,增  
进民心相通。

呼日勒苏赫表示,中俄是蒙古国  
的重要邻国,蒙方致力于密切双边关  
系,拓展三方合作,推进中蒙俄经济  
走廊建设,增进人文交流,造福三  
国人民,促进地区发展繁荣。今年是中  
国人民抗日战争和苏联伟大卫国战争  
胜利80周年,蒙中俄三国人民要共同  
庆祝和纪念这一历史时刻,弘扬正确  
二战史观。

蔡奇、王毅参加会晤。

新华社北京9月2日电 (记者杨依  
军 曹嘉玥) 9月2日上午,国家主  
席习近平在北京人民大会堂同来华出  
席2025年上海合作组织峰会和纪念  
中国人民抗日战争暨世界反法西斯战  
争胜利80周年活动的俄罗斯总统普  
京举行会谈。

习近平指出,中俄关系经受住了  
国际风云变幻的考验,树立了永久睦  
邻友好、全面战略协作、互利合作共  
赢的大国关系典范。双方坚守初心、  
保持定力,各领域合作取得积极成  
果。中方愿同俄方密切高层交往,支  
持彼此发展振兴,在涉及两国核心利  
益和重大关切问题上及时协调立场,  
推动中俄关系取得更大发展。

习近平强调,中俄两国各自发展  
振兴都有强大动力,双方要以大项目  
引领合作,打造标杆合作项目,促进  
深层次利益融合。要增强合作韧性,  
提升合作默契,全力巩固和维护合作  
大局。

习近平指出,中俄两国元首相互

出席对方国家举办的纪念世界反法西  
斯战争胜利庆典,充分彰显了作为第  
二次世界大战主要战胜国和联合国安  
理会常任理事国的大国担当,展示了  
维护二战胜利成果、捍卫正确二战史  
观的坚定决心。我提出全球治理倡  
议,就是要同所有志同道合国家,  
坚定捍卫联合国宪章宗旨和原则,推  
动建设更加公正合理的全球治理体  
系。中俄两国都强调主权平等、国际  
法、多边主义,要继续在联合国、上  
海合作组织、金砖国家、二十国集  
团等多边平台加强协作,携手推动构  
建人类命运共同体。

普京表示,在我同习近平主席引  
领下,俄中关系体现了高度的战  
略性,达到历史最高水平。习近平主  
席5月对俄罗斯进行国事访问并出席  
纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年  
活动,我明天出席纪念中国人民抗  
日战争胜利80周年活动,这是两国向  
世界展现俄中在世界反法西斯战  
争中守望相助、并肩作战,为欧洲

主战场和东方主战场取得胜利发挥  
的关键作用,表明共同捍卫历史真  
相、维护二战胜利成果的坚定立  
场。俄中在世界反法西斯战争中的  
团结合作也成为新时代俄中关系发  
展的坚实基础。祝贺中国成功举办  
上海合作组织天津峰会,引领会议  
达成多项共识,有力推动了上海合  
作组织发展。习近平主席提出全  
球治理倡议非常及时和必要,将为解  
决全球治理赤字发挥重要作用。俄  
方愿同中方保持战略协作,密切高  
层交往,加强各领域务实合作,推  
动两国关系继续高水平发展。

两国元首还就共同关心的国际和  
地区问题深入交换了意见。

当天中午,习近平同普京小范围  
茶叙并宴请。

双方签署能源、航天、人工智  
能、农业、检验检疫、卫生、科研、  
教育、媒体等领域20余份双边合作  
文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。

## 刘永革主持召开市政府常务会议

本报讯 (记者王坤) 9月2日,  
市委副书记、市长刘永革主持召开  
市政府常务会议,传达学习省委书  
记、省人大常委会主任胡昌升陇南调  
研讲话要求,安排部署生态及地质灾  
害避险搬迁、生态环境保护、校园安  
全、交通运输、国资监管等工作。

会议强调,要促进群众持续稳  
定增收,坚决守住防止规模性返贫  
底线。要抓实抓细防汛减灾工作,  
紧盯道路交通、矿山、危化、建

筑、消防、特种设备等重点行业领  
域,深入开展排查整治,动态消除  
安全隐患,以高水平安全护航高质  
量发展。要统筹抓好生态环境保护  
和文旅产业发展,做好以文塑旅、  
以旅彰文大文章,着力构建“大景  
区+全域旅游”发展格局。

会议强调,要把中央生态环境  
保护督察反馈问题整改作为重大政  
治任务,扛起整改责任,科学依法  
全面彻底推进整改工作。要聚力攻

坚冲刺,全面查漏补缺,坚决打赢  
打好搬迁工作一期任务收官战。要  
抓紧抓实教育领域群众身边不正之  
风和腐败问题专项整治工作,持之以  
恒做好妇儿儿童工作,统筹推进建  
残疾人康复、教育、就业、文体等  
各领域事业提质增效。要积极主动对  
接,深化交流合作,共建甘川新通  
道,构建区域交通高质量发展新  
局面。

会议还研究了其他事项。

## 刘永革在西和县调研巩固拓展脱贫 攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作

本报讯 (记者杨德) 9月1日,市  
委副书记、市长刘永革在西和县调  
研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振  
兴有效衔接工作。

在石峡镇石峡村,西高山镇寇山  
村、冯坪村,蒿林乡蒿林村,刘永革通  
过实地察看、座谈交流、查阅资料等方  
式,深入了解防返贫动态监测、帮扶政  
策落实、产业发展、住房安全、基本医  
疗、义务教育等情况。他强调,要紧盯  
国家和省上考核评估反馈问题清单,  
动真碰硬全面整改。要加强政策宣讲

和业务指导,不折不扣落实惠民政策。  
要聚焦监测户、不稳定户、困难户等重  
点群体,常态化动态监测帮扶,坚决守  
住不发生规模性返贫底线。要持续完  
善农村基础设施,做强特色产业,拓  
宽就业渠道,强化基层党组织战斗堡垒  
作用,确保脱贫攻坚成果持续巩固提  
升,乡村振兴战略扎实推进。

在石峡镇卫生院、市场监管所,  
西高山镇九年制学校,刘永革详细察  
看门诊服务、药品管理、食堂管理、  
学校安全管理等工作情况。他强调,

要严格执行医疗用品分类管理制度,  
强化医德医风建设,优化家庭医生签  
约服务,持续提升基层医疗服务水  
平。要压实压实食品药品监管责任,  
落实“四个最严”要求,建立全链条  
安全风险防控体系。要切实做好校园  
周边环境提升、交通秩序改善等工  
作,坚决守牢校园安全底线。

刘永革还察看了西和县生活垃圾  
焚烧发电、殡仪馆、辣椒深加工等项  
目建设情况。

赵亚军参加。

刘永革还察看了西和县生活垃圾  
焚烧发电、殡仪馆、辣椒深加工等项  
目建设情况。

今年订单辣椒平均亩产达1750公  
斤,较传统种植增产10.5%。自8月上旬

## 徽县:订单辣椒产值有望突破1.2亿元

本报讯 近期,徽县2.82万亩订  
单辣椒进入采收期,田间地头尽是丰  
收景象。从智能育苗到精深加工,从订  
单保障到多元销售,一条完整的辣椒  
全产业链,正让“小辣椒”成为撬动乡  
村振兴的“大产业”。2025年,全县订  
单辣椒覆盖13个乡镇122个村,预计总产  
量达5070万公斤、产值1.22亿元。

在育苗环节,全县筛选8家技术  
成熟的经营主体,通过日光温室、钢

架大棚、小拱棚等设施结合,培育优  
质种苗8700万株,确保大田移栽成活  
率95%,为种植户丰收筑牢基础。  
种植管理上,当地推行“企业+合作  
社+基地+农户”模式,依托县蔬菜产  
业专家工作站,邀请省市专家开展田  
间指导与培训,推广标准化种植及病  
虫草害绿色防控技术。

今年订单辣椒平均亩产达1750公  
斤,较传统种植增产10.5%。自8月上旬

采收旺季以来,各乡镇收购点按品种、  
等级、批次分类收购,徽县长丰源种植  
农民专业合作社等主体日均收购鲜椒  
30余吨,以2.4元/公斤的价格,销往周  
边县市及四川、陕西、山东等地商超与  
加工厂。同时,9个初加工点的泡椒、剁  
椒生产线昼夜运转,新农专业合作社  
等还开发出辣椒酱、辣椒丝等深加工  
产品,通过电商销往全国,大幅提升产  
品附加值。

(来源:陇南农业农村)

## 正义必胜 和平必胜 人民必胜

——写在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际

任仲平

凰涅槃、浴火重生的历史新征程。

为什么中国能够取得近代以来抗击外敌  
入侵的第一次完全胜利?

为什么“正义必胜!和平必胜!人民必  
胜!”是历史昭示的伟大真理?

从胜利走向新的胜利,历史中有深刻  
答案。

(二)

中国当年是一个积贫积弱的国家,何以战  
胜不可一世的日本军国主义、夺取抗日战争的  
伟大胜利?无数人这样叩问历史。

“中国共产党人勇敢战斗在抗日战争最前  
线,支撑起中华民族救亡图存的希望,成为全  
民族抗战的中流砥柱!”习近平总书记的重要  
论述,是我们把握近代以来中国历史的指针。

1840年鸦片战争以后,国家蒙辱、人民蒙  
难,文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫  
难。从太平天国运动到辛亥革命,多少上下求  
索,多少壮志未酬!中国产生了共产党,这是  
开天辟地的大事变,中国革命的面貌从此焕然  
一新。应运而生的中国共产党,成为挽狂澜于  
于既倒的中流砥柱。

既倒、扶大厦之将倾的关键力量。

——中国共产党是中国人民和中华民族的  
主心骨,成为夺取抗战胜利的民族先锋。

九一八事变后的第三天,中共中央发表宣  
言,号召全中国工农劳苦民众“一致动员武装  
起来,给日本强盗与一切帝国主义以严重的回  
答”。九一八事变成为中国人民抗日战争的起  
点,并揭开了世界反法西斯战争的序幕。

长征路上,中国共产党“北上抗日”的坚  
定战略方针,“抗日则生,不抗日则死”的  
“八一宣言”,有力鼓舞和推动着抗日救亡运  
动的发展。

七七事变后的第二天,中共中央向全国发  
出通电,号召“筑成民族统一战线的坚固长  
城,抵抗日寇的侵掠”。七七事变成为中国全  
民族抗战的开端,由此开辟了世界反法西斯战  
争的东方主战场。

从雁门关伏击战到黄土岭战斗,从百团大  
战到车桥战役,在全国抗战时期,共对敌作战  
12.5万余次,歼灭日伪军171.4万余人,建立19  
块抗日民主根据地,解放人口约1亿,到战争  
后期抗击着约60%的侵华日军和95%的伪  
军……在英勇顽强的斗争中,中国共产党领导

的抗日武装发展成为抗战的骨干和主力,开辟  
的敌后战场上升为抗战的主要战场。

“捍卫民族独立最坚定,维护民族利益最  
坚决,反抗外来侵略最勇敢”,中国共产党成  
为坚持抗战的中坚力量;“坚定不移推动全  
民族坚持抗战、团结、进步,反对妥协、分裂、  
倒退”,中国共产党成为全民族团结抗战的  
核心。

在中国共产党倡导建立的以国共合作为  
基础的抗日民族统一战线旗帜下,全体中华儿女  
的爱国热情像火山一样迸发出来,以铮铮铁骨  
战强敌,以血肉之躯筑长城、以前仆后继赴国  
难,奏响了一曲气壮山河的抗击日本侵略的英  
雄凯歌。

自从中国共产党成立,“中国人民开始从  
精神上由被动转为主动”。在抗日战争中就体  
现在,中国人民为争取民族独立和解放的斗争  
有了主心骨,民族觉醒和民族精神升华达到了  
全新的高度,是近代以后“中国人民的一切伟  
大的斗争没有一次比得上的”。

——中国共产党坚持马克思主义中国化,  
引领着夺取抗战胜利的正确方向。

在近代中国的至暗时刻,马克思主义如壮

丽的日出。中国共产党把马克思主义基本原理  
同中国具体实际相结合,以真理之光激活了中  
华文明的基因,照亮了中国革命的胜利之路。

“遥望中原烽火急,狂流一柱在延安。”  
陕西延安,凤凰山下,一排窑洞,一间小屋,  
一张桌子,见证着历史。

在简陋的窑洞里,毛泽东同志写下著名的  
《论持久战》,科学地预见到抗日战争将经过  
战略防御、战略相持、战略反攻三个阶段,明  
确指出最后胜利属于中国,打破了黎明前的沉  
沉暗夜。

日方史料显示,当年侵华日军分析认为,  
“领导中国思想战的主体是共产党”“共产党  
(军)巧妙地争取民众,更对日军不断实施思  
想瓦解工作,将来实为值得忧虑之事”……

从发表《抗日游击战争的战略问题》,到  
阐明“战争的伟力之最深厚的根源,存在于民  
众之中”,从制定全面抗战路线,到明确持久  
战战略总方针,中国共产党以卓越的政治领导  
力和正确的战略策略,指引了中国抗战的前  
进方向。

“风在吼,马在叫,黄河在咆哮,黄河在  
咆哮……”《黄河大合唱》的旋律自延安窑洞  
传出,随后响彻大江南北。从《义勇军进行  
曲》到《松花江上》《长城谣》……一大批反  
映党的抗日主张、彰显民族精神、团结鼓舞人  
心的歌曲、电影、戏剧产生,在动员群众、打  
击敌人中发挥了强大作用。

“建立中华民族的新文化,这就是我们在  
文化领域中的目的。”从延安文艺运动的蓬勃  
兴起,到抗日文化统一战线的建立,中国共产  
党着力建设民族的、科学的、大众的新民主  
主义文化,极大地增强了人民力量、振奋了民族  
精神。

(下转第三版)

## 习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社北京9月2日电 (记者杨依  
军 曹嘉玥) 9月2日上午,国家主  
席习近平在北京人民大会堂同来华出  
席2025年上海合作组织峰会和纪念  
中国人民抗日战争暨世界反法西斯战  
争胜利80周年活动的俄罗斯总统普  
京举行会谈。

习近平指出,中俄关系经受住了  
国际风云变幻的考验,树立了永久睦  
邻友好、全面战略协作、互利合作共  
赢的大国关系典范。双方坚守初心、  
保持定力,各领域合作取得积极成  
果。中方愿同俄方密切高层交往,支  
持彼此发展振兴,在涉及两国核心利  
益和重大关切问题上及时协调立场,  
推动中俄关系取得更大发展。

习近平强调,中俄两国各自发展  
振兴都有强大动力,双方要以大项目  
引领合作,打造标杆合作项目,促进  
深层次利益融合。要增强合作韧性,  
提升合作默契,全力巩固和维护合作  
大局。

出席对方国家举办的纪念世界反法西  
斯战争胜利庆典,充分彰显了作为第  
二次世界大战主要战胜国和联合国安  
理会常任理事国的大国担当,展示了  
维护二战胜利成果、捍卫正确二战史  
观的坚定决心。我提出全球治理倡  
议,就是要同所有志同道合国家,  
坚定捍卫联合国宪章宗旨和原则,推  
动建设更加公正合理的全球治理体  
系。中俄两国都强调主权平等、国际  
法、多边主义,要继续在联合国、上  
海合作组织、金砖国家、二十国集  
团等多边平台加强协作,携手推动构  
建人类命运共同体。

普京表示,在我同习近平主席引  
领下,俄中关系体现了高度的战  
略性,达到历史最高水平。习近平主  
席5月对俄罗斯进行国事访问并出席  
纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年  
活动,我明天出席纪念中国人民抗  
日战争胜利80周年活动,这是两国向  
世界展现俄中在世界反法西斯战  
争中守望相助、并肩作战,为欧洲

主战场和东方主战场取得胜利发挥  
的关键作用,表明共同捍卫历史真  
相、维护二战胜利成果的坚定立  
场。俄中在世界反法西斯战争中的  
团结合作也成为新时代俄中关系发  
展的坚实基础。祝贺中国成功举办  
上海合作组织天津峰会,引领会议  
达成多项共识,有力推动了上海合  
作组织发展。习近平主席提出全  
球治理倡议非常及时和必要,将为解  
决全球治理赤字发挥重要作用。俄  
方愿同中方保持战略协作,密切高  
层交往,加强各领域务实合作,推  
动两国关系继续高水平发展。

两国元首还就共同关心的国际和  
地区问题深入交换了意见。

当天中午,习近平同普京小范围  
茶叙并宴请。

双方